

15 -ാം കേരള നിയമസഭ

8 -ാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്ര ചിഹ്നം ഇല്ലാത്ത ചോദ്യം നം. 1835

08-02-2023 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്

പാറശാല മണ്ഡലത്തിലെ യാത്രാക്ലേശം പരിഹരിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി

ചോദ്യം		ഉത്തരം	
ശ്രീ സി കെ ഹരീന്ദ്രൻ		ശ്രീ ആന്റണി രാജു (ഗതാഗത വകുപ്പ് മന്ത്രി)	
(എ)	ബസ് പാർക്കിംഗ് എന്ന പേരിൽ പാറശാല മണ്ഡലത്തിൽ വിവിധയിടങ്ങളിലായി എത്ര കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. ബസ്സുകൾ നിർത്തിയിട്ടിരിക്കുന്നു എന്നുള്ള വിവരം ബസ്സിന്റെ ഇനം തിരിച്ച് അറിയിക്കാമോ;	(എ)	ഓർഡിനറി ഗണത്തിൽപ്പെട്ട 45 ബസ്സുകൾ സ്ക്രാപ്പ് ചെയ്ത് തുടർ നടപടി സ്വീകരിച്ച് വരുന്നവ പാർക്ക് ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ വർദ്ധിച്ച അറ്റകുറ്റ പണികൾ ആവശ്യമായ 15 വർഷം പൂർത്തിയാക്കുന്ന 19 ഓർഡിനറി ബസ്സുകൾ തുടർ നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതിനും, അറ്റകുറ്റപണികൾ തീർത്ത് സർവ്വീസിന് ലഭ്യമാക്കേണ്ട 6 ബസ്സുകളും സൂക്ഷിച്ചിട്ടുണ്ട്.
(ബി)	പാറശാല മണ്ഡലത്തിലെ ഗ്രാമീണ മേഖലകളിലെ യാത്രാക്ലേശം പരിഹരിക്കുന്നതിനായി സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ള നടപടികൾ എന്തൊക്കെയാണെന്ന് അറിയിക്കാമോ;	(ബി)	പാറശാല മണ്ഡലത്തിലെ ഗ്രാമീണ മേഖലകളിലെ യാത്രാക്ലേശം പരിഹരിക്കുന്നതിനായി ഗ്രാമവണ്ടി പദ്ധതി ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. പാറശാല നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ കൊല്ലയിൽ പഞ്ചായത്തിൽ 29.7.2022-നും കുന്നത്തുകാൽ ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിൽ 01.12.2022-നും പ്രസ്തുത പദ്ധതി ഉത്പാദനം ചെയ്തിട്ടുള്ളതാണ്. കൂടാതെ മോട്ടോർ ട്രാൻസ്പോർട്ട് വർക്കേഴ്സ് ആക്ട് പ്രകാരം ഡ്യൂട്ടി പാറ്റേൺ പാറശാല ഡിപ്പോയിൽ നടപ്പിലാക്കിയതിനെ തുടർന്ന് എല്ലാ റൂട്ടുകളിലേയും ടിപ്പുകൾ ക്രമീകരിക്കുകയും പുതിയതായി അധിക ടിപ്പുകൾ / സർവ്വീസുകൾ ആരംഭിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ ഗ്രാമീണ മേഖലകളിൽ ലഭ്യമായ ബസ്സുകളും ജീവനക്കാരെയും ഉപയോഗിച്ച് കൂടുതൽ സർവ്വീസുകളും ടിപ്പുകളും ആരംഭിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്.
(സി)	കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. യുടെ പ്രവർത്തന കാര്യക്ഷമത വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിന് നിലവിൽ എന്തൊക്കെ നടപടികളാണ് സ്വീകരിച്ചു വരുന്നതെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ;	(സി)	കൂടുതൽ ബസ്സുകൾ നിരത്തിലിറക്കി ടിക്കറ്റ് വരുമാനം വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനോടൊപ്പം ടിക്കറ്റിതര വരുമാനം വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനായി നിരവധി നൂതന പദ്ധതികളും ആസൂത്രണം ചെയ്ത് നടപ്പിലാക്കുന്നുണ്ട്. മോട്ടോർ ട്രാൻസ്പോർട്ട് വർക്കേഴ്സ് ആക്ട് അനുസരിച്ചുള്ള പുതിയ ഡ്യൂട്ടി സമ്പ്രദായം പൂർണ്ണതോതിൽ നടപ്പിലാക്കുക വഴി കോവിഡിനെ

തുടർന്ന് നിർത്തിവെച്ചിരുന്ന നിരവധി സർവ്വീസുകൾ കൂടി പുനരാരംഭിക്കാനും അധിക വരുമാനം നേടാനും കഴിയുമെന്ന് കരുതുന്നു.

കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി അഭിമുഖീകരിക്കുന്ന സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധി തരണം ചെയ്യുന്നതിന് പ്രൊഫ.സുശീൽ എന്ന റിപ്പോർട്ടിലെ ശുപാർശകളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്.

യൂണിറ്റുകളിലെ നിലവിലെ സർവ്വീസുകളുടെ സാധ്യതകൾ പരിഗണിച്ച് ദൈനംദിന വരുമാന ലക്ഷ്യം നിശ്ചയിച്ച് നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

കേരള സ്റ്റേറ്റ് പ്രൊഡക്ടിവിറ്റി കൗൺസിലിന്റെ പഠനത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ മെക്കാനിക്കൽ വിഭാഗം ജീവനക്കാരുടെ ഡ്യൂട്ടി പരിഷ്കരണം സംബന്ധിച്ച ഉത്തരവ് നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

പ്രവർത്തന ചെലവ് കുറയ്ക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി 40 ഇലക്ട്രിക് ബസുകൾ തിരുവനന്തപുരം നഗരത്തിൽ സിറ്റി സർക്കുലർ സർവ്വീസിനായി ഉപയോഗിച്ച് വരുന്നു. ഇത് ഘട്ടംഘട്ടമായി വർദ്ധിപ്പിച്ച് ചെലവ് കുറച്ച് വരുമാന വർദ്ധനവ് ലക്ഷ്യമിടുന്നു.

തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളുമായി സഹകരിച്ച് ഗ്രാമവണ്ടി എന്ന പേരിൽ പ്രത്യേക സർവ്വീസ് ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ വകുപ്പ് - കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.യുടെ ഗ്രാമവണ്ടി സർവ്വീസിന് തദ്ദേശഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾ നിർദ്ദേശിക്കുന്ന റൂട്ടുകളിൽ ഓടുന്ന ബസുകൾക്ക് തനത് ഫണ്ട് / സംഭാവന ഉപയോഗിച്ച് ഡീസലിനുള്ള പണം നൽകുന്നതിന് യഥേഷ്ടാനുമതി നൽകി ഉത്തരവായിട്ടുണ്ട്.

പൊതുഗതാഗതം പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കാനും വാഹനപ്പൈതൃകം നിയന്ത്രിക്കുന്നതിനുമായി ചെറിയ ബസുകൾ ഉപയോഗിച്ച് ഇടറോഡുകൾ റസിഡൻഷ്യൽ ഏരിയ എന്നിവിടങ്ങളിൽ നിന്നും ജനങ്ങളെ പ്രധാന ബസ് സ്റ്റോപ്പുകളിൽ എത്തിക്കുന്നതിനായി തിരുവനന്തപുരത്ത് മണ്ണന്തല മുതൽ തിരുമല വരെ ആദ്യ ഫീഡർ സർവ്വീസ് 2023 ജനുവരി 16-ന് തുടങ്ങി.

ടിക്കറ്റിതര വരുമാനം പരാമാവധി വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിലേക്കായി കൊമേഴ്സ്യൽ വിഭാഗം രൂപീകരിക്കുകയും ബസുകളിൽ പരസ്യം പതിപ്പിക്കൽ, ബസ് സ്റ്റേഷൻ പരസ്യം, പൊതുമേഖല സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് ഉൾപ്പെടെ ബസുകൾ വാടകയ്ക്ക്

		<p>നൽകൽ തുടങ്ങിയ പ്രവൃത്തികൾ കാര്യക്ഷമമായി നിർവ്വഹിച്ചുവരുന്നു.</p> <p>2021 നവംബർ 1 മുതൽ ബഡ്ജറ്റ് ടൂറിസം സെൽ രൂപീകരിക്കുകയും, ടൂറിസം പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കി വരികയും ചെയ്യുന്നു. കുറഞ്ഞ ചെലവിൽ വിനോദ സഞ്ചാരം സാധ്യമാക്കുക എന്ന ലക്ഷ്യത്തോടെ കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി ബഡ്ജറ്റ് ടൂറിസം ടിപ്പുകൾ നടത്തി വരികയാണ്.</p> <p>മേൽ കൈകൊണ്ട വൈവിധ്യവൽക്കരണത്തിലൂടെ പ്രതിമാസ വരുമാനം 8 കോടി രൂപയിൽ എത്തിക്കാനും ലക്ഷ്യമിടുന്നു.</p>
(ഡി)	<p>കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. ബഡ്ജറ്റ് ടൂറിസം സെൽ നടപ്പിലാക്കി വരുന്ന ടൂറിസം പാക്കേജിനെക്കുറിച്ച് വിശദമാക്കാമോ;</p>	<p>(ഡി)</p> <p>ടിക്കറ്റിതര വരുമാനം വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനായി 2021 നവംബർ 1 മുതൽ ബഡ്ജറ്റ് ടൂറിസം സെൽ രൂപീകരിക്കുകയും, ടൂറിസം പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കി വരികയും ചെയ്യുന്നു. പൊതുജനങ്ങൾക്ക് കുറഞ്ഞ ചിലവിൽ വിനോദ സഞ്ചാരം സാധ്യമാക്കുക എന്ന ലക്ഷ്യത്തോടെയാണ് കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി ബഡ്ജറ്റ് ടൂറിസം ടിപ്പുകൾ നടത്തി വരുന്നത്.</p> <p>2021 നവംബറിൽ പ്രവർത്തനം ആരംഭിച്ച് ഒരു വർഷം പിന്നിടുമ്പോൾ രണ്ട് ലക്ഷത്തിലധികം വിനോദ സഞ്ചാരികളാണ് ബഡ്ജറ്റ് ടൂറിസത്തിന്റെ വിനോദ സഞ്ചാരയാത്രാ സർവീസുകൾ ഉപയോഗപ്പെടുത്തിയത്. മൂന്നാറിലെ സൈറ്റ് സീയിംഗ്, സ്ലീപ്പർ ബസ് യാത്രകൾക്ക് വിനോദ സഞ്ചാരികളിൽ നിന്ന് ലഭിച്ച സ്വീകാര്യതയും, മലക്കപ്പാറ എന്ന കൊച്ചു അതിർത്തി ഗ്രാമത്തിലേക്ക് സഞ്ചാരികൾക്കായി ഏർപ്പെടുത്തിയ യാത്രകളുടെ വിജയവുമാണ് 2021 നവംബർ 1 മുതൽ ബഡ്ജറ്റ് ടൂറിസം സെൽ എന്ന ഒരു പ്രത്യേക വിഭാഗം തന്നെ കെ.എസ്.ആർ.ടി.സിയിൽ ആരംഭിക്കാൻ പ്രേരണയായത്. ഇപ്പോൾ ഏറ്റവും കൂടുതൽ വിനോദ യാത്രകൾ നടത്തുന്നതും കൂടുതൽ ആവശ്യക്കാരുള്ളതും മൂന്നാർ വിനോദ യാത്രകൾക്കാണ്. 25 ഡിപ്പോകളിൽ നിന്ന് മൂന്നാറിലേക്ക് വിനോദ യാത്രകൾ നടത്തുന്നുണ്ട്.</p> <p>നെല്ലിയാമ്പതി, തട്ടേക്കാട്, പൊൻമുടി, റോസ് മല, അരിപ്പ തുടങ്ങി വനമേഖലകളുമായി ബന്ധപ്പെടുത്തി കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി ആരംഭിച്ച എല്ലാ വിനോദ യാത്രകളും വൻ വിജയമായിരുന്നു.</p> <p>കേരള സ്റ്റേറ്റ് ഇൻലാൻഡ് നാവിഗേഷൻ കോർപ്പറേഷന്റെ കൊച്ചിയിലെ സാഗര റാണി, ആഡംബര ക്രൂയിസായ നെഫെർറ്റിറ്റി</p>

		<p>എന്നിവയിലേക്ക് ഏറ്റവും കൂടുതൽ വിനോദ സഞ്ചാരികളെ എത്തിച്ച രണ്ടാമത്തെ സെയിൽസ് ഏജന്റ് എന്ന അവാർഡും ഈ 9 മാസത്തെ പ്രവർത്തനത്തിനിടയിൽ കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി ബഡ്ജറ്റ് ടൂറിസം സെല്ലിന് ലഭിച്ചു.</p> <p>കേരളത്തിലാദ്യമായി ഓപ്പൺ ഡെക് ഡബിൾ ഡെക്കർ ബസിൽ സൈറ്റ് സീയിംഗും തിരുവനന്തപുരം നഗരത്തിൽ നടത്തി വരുന്നു. 7000 ത്തിലധികം വിനോദസഞ്ചാരികൾ ഈ സൈറ്റ് സീയിംഗ് സർവ്വീസ് ആസ്വദിച്ചു കഴിഞ്ഞു.</p> <p>"കെ.എസ് ആർ.ടി.സി ബഡ്ജറ്റ് സ്റ്റേ" എന്ന പേരിൽ കുറഞ്ഞ ചെലവിൽ താമസ സൗകര്യം ഒരുക്കുന്ന സ്വകാര്യ സംരക്ഷണ ലോഡ്ജ്/ ഹോം സ്റ്റേ/ ഡോർമിറ്ററികളുമായി സഹകരിച്ച് പ്രവർത്തിക്കുന്ന പദ്ധതിക്കും അന്തിമരൂപം നൽകി വരുന്നു. "കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി റിഫ്രഷ്" എന്ന പേരിൽ കേരളത്തിലുടനീളം കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. അംഗീകൃത ഹോട്ടൽ/ റെസ്റ്റോറന്റ് ശൃംഖലകൾ വിനോദ സഞ്ചാരികൾക്കും യാത്രക്കാർക്കുമായി സ്ഥാപിക്കുന്ന പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കും തുടക്കം കുറിച്ചിട്ടുണ്ട്. സംസ്ഥാനത്ത് ഉടനീളം വിനോദ യാത്രകൾക്കിടയിലും സാധാരണ യാത്രയ്ക്കിടയിലും ഗുണമേന്മയുള്ള ഭക്ഷണം ലഭ്യമാക്കുക എന്നതാണ് പദ്ധതിയുടെ ലക്ഷ്യം. ഭക്ഷണം മുൻ കൂട്ടി ബുക്ക് ചെയ്യുന്നതിനുള്ള ഓൺലൈൻ സംവിധാനവും നടപ്പിൽ വരുത്തുന്നതാണ്. ഇത്തരത്തിൽ വിനോദസഞ്ചാര മേഖലയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് വൈവിധ്യമാർന്ന പദ്ധതികളാണ് ബഡ്ജറ്റ് ടൂറിസം സെൽ നടപ്പാക്കിവരുന്നത്.</p>
(ഇ)	<p>പാറശാല ഇടിച്ചുക്കുപ്പാമുടിന് സമീപം ഒഴിഞ്ഞുകിടക്കുന്ന കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.യുടെ ഉടമസ്ഥതയിലുള്ള ഭൂമിയിൽ പബ്ലിക് പ്രൈവറ്റ് പാർട്ടിസിപ്പേഷൻ പ്രകാരം പദ്ധതികൾ നടപ്പാക്കുന്നതിന് ആലോചിക്കുന്നുണ്ടോ; വിശദമാക്കാമോ?</p>	<p>(ഇ) പാറശാല ഇടിച്ചുക്കുപ്പാമുടിന് സമീപം ഒഴിഞ്ഞുകിടക്കുന്ന കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.യുടെ ഉടമസ്ഥതയിലുള്ള ഭൂമിയിൽ പബ്ലിക് പ്രൈവറ്റ് പാർട്ടിസിപ്പേഷൻ പ്രകാരം പദ്ധതികൾ നടപ്പാക്കുന്നതിന് നിലവിൽ ആലോചനയില്ല.</p> <p>എന്നാൽ, പാറശാല ഡിപ്പോയുടെ കീഴിലുള്ള ഇടിച്ചുക്കുപ്പാമുടി എന്ന സ്ഥലത്ത് Scrap Yard & 3 bay Garage എന്ന നിർമ്മാണ പ്രവൃത്തിയുടെ ടെണ്ടർ നടപടികൾ M/s. HLL മുഖേന പൂർത്തിയാക്കി ടി പ്രവൃത്തി ആരംഭിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ അന്തിമഘട്ടത്തിലാണ്.</p>

